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Térfoglalásunk Boszniában.
Isinél van egy Eris almája, melynek bir- 

(oka felett Ausztria és Magyarország előbb- 
ul»bb szépen összevesznek egymással. Ma azt 
állítjuk, hogy történelmi jogok alapján a: an- 
nektilt tartományok minket illetnek.

Ausztriában pedig azt emlegetik, hogy 
gazdasági jogok szerint Bosznia és Hercego­
vina csakis az ő tulajdonukat képezi, mert je­
lentékeny osztrák tőke van beruházva bosnyák 
ipar;- és bányavállalatokba, valamint az ott 
felállított pénzintézetekbe. Hogy a politikai téren 
lefolyt- igénypernek mi lesz a vége, nem tud­
juk, d<z nein is sokat törődünk vele, mert végre 
,s aí lesz az ur az annektált tartományokban, 
aki ezek gazdasági fejlődésére irányuló be­
tekéit gyakorol.

E.y kicsit elkéstünk vele, hogy tni gya­
koroljunk ilyen befolyást, de nein késtünk ei 
egészen. Igaz, hogy Boszniában és Hercegovi­
nában szép számmal vannak osztrák 'őkével 
létesített iparvállalatok, de a két kis ország 
gazdag természeti kincseinek feldolgozására és 
értékesítésére ezek még korántsem elégségesek. 
Hiszen vannak ott már pénzintézetek is, a 
Festi magyar kereskedelmi bank által alapított 
uj bosnyák jelzálogbank mégis fel meri venni 
a versenyt az osztrák tőkével alapított bankok­
kal.

De leginkább nyílnék hálás tér a Bosz­
niában és Hercegovinában való expanzív ter­
jeszkedésre a magyar kereskedelemnek; és pe­
dig úgy az import, mint az export tekinte­
tében.

Az annektált tartományok kétségkívül ro­
hamosan fejlődni fognak; a nyugoti civilizáció 
már is be tette lábát Boszniába s a közel jö­
vőben még inkább meghódítjuk a derék fo­
gékony lelkű bosnyákokat és hercegovácokat. 
A kuliura fejlődésével fog eztán kifejlődni a 
fogyasztók igénye is oly áruk iránt, amelyeket 
eddig hirbő! is alig ismertek.

Hogy pedig az annektált tartományok né­
pe sokkal inkább vonzódik hozzánk mint a 
„Dyamecz“-hez, e felöl bizonyosak vagyunk. 
Egy budapesti pálinka-nagykereskedő beszéli, 
kogy midőn az ősszel bevásárlások céljából 
Boszniában iárt, ott tejben-vajban füröszíötték 
8 jóvá1 olcsóbban vásárolt, mint az ott őgyelgő 
•sztrák szcszkereskedők.

Aztán vannak itt nekünk olyan jó eiőcsa- 
táraink, akiknek létezéséről eddig alig vettünk 
tudomást. Értjük a Budapesten állomásozó 
bosnyák bakákat. Csak beszélni kell ezekkel a 
szá.as, csinos fiukkal, kikii k egyike-másika 
annyit, amennyit már magyarul is megtanult, 
hoüy áí ember meggyőződjék arról, hogy igaz 
fokonszenwel viseltetik irántunk.

Kis dolognak látszik ez úgy első pilia- 
natra- valójában azonban előnyös dolog, mert 
a kereskedelmi pozíciók elfoglalásának útját 
^hatályosabban a népszerűség egyengeti, ezt 
P-'hg a nép fiai csinálják meg nekünk.

Másfelől a magyar kereskedő utalók so­
raiban is számos olyan kitűnő, agilis munka­
erőre számíthat a térhóditó kereskedelem, tok 
már Szerbiában, Boszniában, de az annektált 
tartományokban is elég bizonyítékát szolgál lát­
ták annak, hogy a magyar ipar és kereskede­
lem érdekében a külföldön is jó szolgálatokat 
képesek tenni.

A legfőbb teendő azonban az volna, hogy 
gyári vállalataink és nagykereskedő cégeink, — 
az osztrák kereskedelemmel való verseny sike­
res felvétele céljából, — Bosznia- és Hercego­
vina arra alkalmas piacain exposiiurákat állíta­
nának fel, illetve fiókáruraktárakat létesítenének. 
Beigazolt dolog, hogy a német, francia, angol, 
sőt az amerikai kereskedelem is ily módon hó­
dított meg nagy távolságban létező piacokat. 
A „gyarmatpolitikának“ legfőbb célját min­
denütt a kereskedelmi térfoglalás képezi s mi­
vel Bosznia és Hercegovina tulajdonkép gyar- 
t iái a tnonarkiának, ideje, hogy tni is más 
: űzetek gyarmatpolitikájának jól bevált mód- 
: írét alkalmazzuk. Lehet, sőt nagyon való- 
.. nü, hogy az annektált tartományokban a 
, agyar kereskedelem tétfoglalása kezdetben 
nem fog felmutatni fényes eredményeket, mert 
hiszen megelőzött az osztrák kereskedelem, 
mely már erős pozíciókra támaszkodik. Az, aki 
nem iner, nem nyer; a kitartó munka s kez­
detben a szükséges áldozatok meghozatala 
megtenni gyümölcseit és talán már pár év 
múlva a magyar kereskedelem érvényesíti Ma­
gyarországnak az annektált tartományokhoz 
való történelmi jogát.

ÚJDONSÁGOK.

— A március !5 iki ünnep. Tegnap 
este érkezett meg a Fiumei Magyar kör elnök­
ségéhez Kossuth Ferenc aláírásával a távirati 
éliesités, hogy a függetlenségi part központja 
képviseletében Bu'.oghy Ernő országgyűlési 
képviselő utazik le Fiúméba a március 15-iki 
ünnepi beszéd megtartása végett.

A Fiumei Magyar Kör ezzel minden elő­
készületei megtett a hétfőn, c hó 15-én este a 
Feriice színkörben tartandó ünnepség minél 
szebb sikere érdekében. A véglegesen össze­
állított műsora a következő :

1. Nyitány. — Előadja Barcza Jenő ci­
gányzenekara.

2. Nemzed dal. — Énekli a Fiumei Ma­
gyar Daloskor.

3. Talpra magyar ! — Szavalja Nádpataky 
Sándor.

4. Magyar ünnepi beszéd. — Tartja dr. 
Baloghy Ernő orr-zággy képviselő.

5. Dalok. — Énekli Urbanek Sándorné.
6 Ábrányi Emi! : Március Tizenötödike.

— Szavalja Scene ".ol János.
7. Zongora négyes. — Előadják Bató 

László és Völgyi László tanárak.
8. Olasz ünnepi beszéd. — luftja dr. 

Sirola Ferenc tanár.
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9. Ku:uc dalok. —
Balogh János.

10. Petőfi a Hortobágyon. — Szavalja 
Popper Lajos, zongorán kiseri Bató László.

11. „Isten áldd meg a magyart“. — 
énekli a Fiumei Magyar Daloskör.

A szép hazafias ünnep alkalmával a kö­
zönség bizonyára zsúfolásig fogja megtölteni a 
Fenice színkört, mely a fiumei magyarság nem 
egy lélekemelő ünnepének volt a tanúja. A 
mostani gyönyörű est méltóan fog sorakozni 
elődei hosszú sorozatához.

— A pénzügyi bizottság ütése.
A pénzügyi bizottság tegnap ülést tartott, mely­
ben a városi tanács javaslata alapján egy újabb 
2 milliós függő kölcsön felvételét határozta ei 
a következő célokra : Uj halcsarnok 150,000 
kor. Uj népfürdő 200.000 kor. Uj iskola Plasse 
San Nicolo külvárosban 200,000 kor. Ugyanaz 
Bcivederen 200,000 kor. Uj rendőrségi épület 
200,000 kor. A Corsia Deák és a via Volosca 
ujjákövezése és a második villamos sínpár el­
helyezése 400,000 kor. A via Germania— 
scurignei uj ut és a via salute—belvedcrei uj 
uí 60,000 kor. Az Eneos-foriásnál védőfal a 
Zvir és a vágóhíd között 40,000 kor. Uj víz­
tartó Pulazon 120,000 kor. Vízvezetéki csöve­
zel Plassén 120,000 kor. Villamos világítás az 
alküzségekben 400,000 kor. Uj fedett kocsiszín 
a villamoskocsik számára 180,000 kor.

A bizottság egyúttal tárgyalta a Meynier 
család kérelmét a Meynier kert átvágásával a 
via Giuseppe és a via Clotilde superiore között 
nyitandó útra nézve és a költségfedezet kimu­
tatása végett áttette az ügyei a rappresentanzá- 
ltoz.

Végül az uj kórház terveinek kidolgozá­
sára 25,000 koronát, a felállítandó uj olasz kö­
zépiskola első évfolyamára 20,000 koronát és 
a városi fürdőnek 150 méterrel való távolabb 
helyezésére 1000 koronát szavaztak meg, mire 
az lés véget ért.

— Felolvasás Messzináról. Nagyszámú 
és fényes közönség gyűlt össze tegnap este a 
szabad Uccumban, hogy Feuermann József, az 
Adria tengerhajózási társaság tisztviselőjének 
felolvasását meghallgassa. A felolvasásnak kü­
lönös érdekességei adott már egymagában az 
a tény is, hogy egy messzin»i menekülttől ma­
gától hallhattuk a pusztulás rettenetes történe­
tét ; a felolvasás érdekességét növelte az, hogy 
a felolvasó stilisztikáikig is kitünően megalko­
tott dolgozat keretében mondta el éleméuyeit. 
Nem bocsátkozunk tartalmi ismertetésbe, mert 
erre lapunk szűk kerete nem ad módot csak 
még egyszer hangsúlyozzuk, hogy a felolva­
sás irodalmi s:kert is jelent: a mily lebilin­
cselő volt a menekülési részletek Közvetlen 
ecsetelésében, oly megható a földrengés okozta 
rettendes nyomor rajzában, a részletek 
élénk, képzeletet megragadó színezésében. 
A felolvasónak gratulálunk szép sikeréhez, 
s csak azt kívánjuk neki, hogy a felolvasói 
asztalnál, hol képességénél fogva ménén illeti
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meg a hely, ne legyen még egyszer ily szo­
morú élemé nyék révén alkalma szerepelni.

— A hangverseny egyesület estélye.
Közöltük már tegnapi számunkban, hogy a 
hangverseny egyesület meghívása folytán Bu­
soni Ferruccio világhírű zongoraművész csütör­
tökön v hó II-én hangversenyt ad a Deák- 
szállóban. A hangversenynek, mely zenei ese­
ményszámba megy, műsora a követkézé :

1. B?ch—Busoni — Adagio, Toccata és 
és Fuga.

2. Beethoven—Szonáta Op. 57.
3. Chlopin—Notturno do minőre — Po­

lonaise Op. 53.
4. Liszt — Ke; legenda. Assisii Szí. Fe­

renc — Prédikác u a madarakhoz és Paulai 
Szí. Ferenc ki a hullámokon jár.

Kezdete pontú-an fel nyolc órakor, mint­
hogy a művész rögtön a hangverseny utón 
Budapestre kénytelen utazni.

— Két millió koronás függő kölcsön.
A pénzügyi bizottság üléséről szóló mai napi- 

- hírünkben is megírtuk, hogy a város a 20 
millió koronás kölcsön terhére a fiumei keres­
kedelmi banknál tavaly felvett 4 millió koro­
nás függő kölcsőnön kívül újabb 2 millió ko­
ronás függő kölcsönt szándékozik felvenni. Ez 
ügyben ma délelőtt a kereskedelmi bank egyik 
igazgatója felkereste Vio Ferenc dr. polgár­
mestert, akivel hosszabb ideig tárgyait. Úgy 
értesülünk, hogy a kereskedelmi bank, mint­
hogy ő adta a már felvett előbbi kölcsönt is, 
hajlandó c másik kölcsönt a változott gazda­
sági viszonyok dacára az előbbi Kölcsön felté­
telei mellett folyósítani. Itt említjük meg, hogy 
egy budapesti bank is nyújtott be ajánlatot a 
podesztához, a 2 millió koronára, ez azonban 
aránytalanul drágább mint a fiumei kereske­
delmi bank ajánlata.

— Az opera-stagione kezdete. Az elő­
adások minél nagyobb sikeie érdekében és a 
gondos betanulásra való tekintettel a bérlővál­
lalat holnap szerdára halasztotta az „Erodiade* 
premierejét.

— Fiume és az uj bortörvény. A fiu­
mei borkereskedők terjedelmes emlékiratban 
fordultak a földmivelésügyi kormányhoz, mely­
ben a bortörvény oly megváltoztatását kérik, 
hogy : 1. Legyen megengedve Fiúméban mind­
ama dalmát és Dzlriai boroknak átmeneti for­
galma, melyeket az osztrák kormány nem ki­
fogásol. 2. Legyen szabad Fiaméban átmeneti 
készletben tartani sűrített mustot az Ausztriába 
és külföldre irányuló kivitel céljaira. 3. Eny- 
hittessenek a borkészletek nyilvántartására vo­
natkozó törvényes intézkedések. Az emlékiratot 
a Kereskedelmi Tőzsde utján terjesztették fel 
és a fiumei kormányzónak, az országgyűlési 
képviselőnek, a városnak és a kereskedelmi­
es iparkamarának is áttették támogatás céljá­
ból.

—■ A zágrábi nagyszerb pör. Zágráb­
ból jelentik, hogy a tegnapi tárgyalást kilenc 
órakor nyitották meg s folytatták Pribicsevics 
kihallgatását. Az elnök vádlottnak felolvastatja 
a vádirat azon részét, amely Pribicsevicsnek 
Naszticscsal való összeköttetésére és belgrádi 
tartózkodására vonatkozik. A vádlott megtagad 
minden választ. Egyetlen, amit megenged, az, 
hogy a Finale cintü röpiratot olvasta. Minthogy 
a vádlott következetesen megtagadja a választ, 
felolvastatja az elnök a jegyzőkönyvet, amelyet 
a vádlottal a vizsgálat során felvettek, amiből 
kitűnik, hogy Pribicsevics a szerb gazdasági 
szövetkezet zimonyi kongresszusa idején fivé­
rével, Valérral Belgrádban volt, mely alkalom­
mal megismerkedett Naszticscsal és ezzel ké­
sőbb levelezésben állott. A vádlott megvallja, 
hogy a vizsgálat folyamán ilyen vallomást tett, 
most azonban minden választ megtagad. Az 
elnök azon figyelmeztetésére, hogy viselje ma­

gát komolyabban, a védők kacagnak, miié az 
elnök rendreutasitja őket.

Mazzura dr. azt kiáltja : Ne gorombán­
kódjék velünk !

Az elnök jegyzőkönyvbe vételi ezt a nyi­
latkozatot.

A kihallgatás további során >z elnök több 
levelet olvasott fel, amelyeket Pribicsevics irt 
Naszticsnak,

Hinkovics de védő a felolvasott levelek j 
eredetijeinek felolvasása* kívánja

Az ügyész szembehelyezkedik e kéréssel, I 

azt javasolva, hogy az eredeti levelek felolva­
sását Nasztics kihallgatása illán rendeljék el.

A tanács az ügyész indítványát fogadja el j 
es Mazzura védőt előbbi kijelentése miatt 60 i 
korona pénzbüntetésre itcli.

Hinkovics védő semmiségi p •;;:«£ jelent 
be és kéri, hogy a védőknek legalább mutas- j 
sák meg az eredeti leveleket.

A tanács, ezt a javaslatot elutasítja és az 
elnökre bízza annak meghatározását, hojy mi­
kor terjeszti elő az eredeti levelekéi.

— A velencei magyar müvészhí z. Az 
áprilisban megnyíló velencei nemzetközi kiállí­
táson a magyar művészek ezúttal Is hivalato­
san vesznek reszt s müveik már a magyar nü - 
vészházban kerülnek bemutatásra.

A ház maga, mely Maróti-Rintel Géza 
müve, teljesen készen all a üiardino Publivó­
ban, csupán a belső berendezésén van még 
némi teendő hátra. Azonban, mire a kiállítást 
anyag beérkezik, ezzel is teljesen elnészü Inek 
s nyomban hozzáfognak a rendezéshez. A pi­
lótában egy hatalmas terein áll a festmények \ 
rendelkezésére s e köré a terem köré helyezte I 
a tervező művész a többi helyiségeket, a me- j 
Ivekbe az iparművészeti alkotásokat állítják ki. j 
A kiállítás megnyitásakor a magyar müvészhá- J 
zai ünnepélyesen fogják fölavatni, amelyen j 
képviseltetni fogja**magát a kormány is.

— A tengeri «állítási üzletről jelentik 
Hamburgból : Az itteni piacon még semmi jele. 
sem latszik a kiviteli üzlet megélénkülésének, 
amelyet tavaszra vártak. A tengerin túlra irá­
nyuló hajózásban alig van forgalmú és a fuva­
roztatók rendesen olyan ; ha csőt.«.- díjtételeket 
hajlandók csak fizetni, amelyek határozottan 
veszteséget jelentenek. Angliából Hamburgba 
elég jelentékeny szállítmányok vannak cs az 
ezekre vonatkozó díjtételek sziláid irányzatot 
mutatnak. La Plataba is több uugy fuvar akadt 
az utóbbi időben. Itt is szilárd, az irányzat es. 
a tételek emelkednek. Pzienos Airesbe vagy La 
Plataba a díjtétel 9 sh. 6 pence-röl 11 schíl- 
lingte, Bahia Blankaba 7 és tél schillingre 
emelkedett. A vsszafelá irányuló forgalomban 
azonban a helyzet a hajósvállalkozókra rosszab­
bodott. A kereslet nagyon csekély, mig ezzel 
szemben igen jelentékeny a tonna-kiiiaiat áll, 
úgy hogy a jegyzések rairu alacsonyabbak 
lesznek. Azormali indításra létrejött ugyan né­
hány kisebb kötés San-Lorenzo 12 sh. 9 pence 
— 13 sh. alapon, de ezek alig befolyásolják a 
lanyha hangulatot. Az északamerikai pia-zokon 
tarlós a kedvetlenség. A Fekete-tengeren vala­
mivel jobb kereslet folytán a díjtételek emel­
kedtek. Az utóbbi napokban a fogyasztó-piacok 
forgalma megakadt, aminek folytán az irányzat 
ellanyhult. Odesszáiran az elszállításra váró 
fuvarokat könnyen el lehetett helyezni. Keleten 
a piac szilárd, különösen a rizs-kikötőkből való 
márciusi szállításra. Az ausztiáliai piacot a ren­
delkezésre álló hajók hiány» annyira kedvezően 
befolyásolta, hogy a díjtételek 25 shilling!e 
emelkedtek prompt és 24 shillingre március­
áprilisi szállítmányokra. A keleti és északi ten­
ge -kikötőiből sok a fos; . >rszállitmáuy belga 
állomásokra. Az angol ü mi szépen vannak 
nagy fuvarok és mig a vs< lirányuló forgalom­
ban a díjtételek változatlan' , a kifelé menti 
forgalomban az irányzat szilárd.

— Abbázia vendégei. A szomszéd--s 
Abbáziában a jelenlevő üdülök száma e hó 
3-án 2420 volt. Átlag 150 fürdővendég érke­
zik most naponta.

— Hamis útlevél, A rendőrség letar­
tóztatta Korica János 45 éves és Radakovics

, ______________________ IMS. Hl lo.

Dániel 17 éves magorjef továbbá Fomas Gv- .
18 éves vrebeci il'etőségü napszámosokat & 
hamis útlevéllel akarlak A inti lkába vándorol

Elsüli revolver A Via Jet Duomo 
sz. házban lakó Kotelnik Julia pettnui illető*,, 
gü 28 éves asszony tegnap ház? teendőn v* 
gezte, mikor egy rokona ki mellette állt vé:r 
lenül egy kezében levő revolvert sütni! e; ‘ ' 
melynek golyója az asszony lábába jutóit.

— Késsel megfenyegetett leány, i 
rendőrség tegnapelőtt este bekísérte Andrian, 
Angyal 41 éves mulfettai illetőségi; ember -K 
Rucmann Lujza házileány lakásába a via $ 
Viío 6. sz. házban, behatolt és kést rániy* 
merényijei akart a leány ellen elköveti,

— Állatias férj. Desnicar Peier vá*. 
szedő tegnapelőtt este a vasúti állomáson Mária 
nevű 26 éves felségével civakodni ke,ideit 
Egyszerre a férj az «Idolt állapotban levő asz 
szunyt füldhözvetette s azután többször meg­
rugdosta. Az állatias férjet két rendőr kisírt 
be a rendőrségre, iáig az. asszonyt, ki testének 
különbőz részein súlyosan megsérült a kór- 
házba kellett szállítani.

— Veszélyes lakóhely. Host József ras- 
tocinei lakost följelentették a reitcióraégen, mm 
egy tűzveszélyes barakkban 7 munkásnak aduit 
szállást, s ezenfelül nem is jelentette be a szál­
lás idást.

— Elfogott kettős bűnös. A rendőrség 
tegnapelőtt letartóztatta Oláh Andor 29 éves 
szatmári embert, kit a vármegye köröztetett, 
mivel egy Ítélet elöl szökött meg. Éppen jókor 
akadt a rendőrség reá, mert hamis útlevél veit 
nála, melylyel Amerikába akart vándorolni.

Távirat 4> Telefon.
A képviseiöház ülése.

BUDAPEST, rnárc. 9. A képviselöháa mai 
K.i-^en Juslh Gyula elnököl.

Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
a telepítésről szóló uj törvényjavaslatot terjeszti 
be s azután áttér a Ház a jövedelmi adója- 
vaslat folytatólagos tárgyalására.

Az elnök szólásra hívja fel Pető Sándort, 
ki azonban nincs jelen, mire az elnök a vilit 
bezárja.

E pillanatban lép a terembe Wekerle 
Sándor miniszterelnök, ki a javaslathoz szólni
Kivan.

Elnök kijelenti, hogy a vitát mái: bezárta, 
leliát nem adhatja meg a miniszterelnöknek a 
szót. Wekerie. erre szó nélkül leül,

A részletes tárgyalásnál
Vázsonyi Vilmos módosítást indítványoz, 

hogy a jövedelmi adóalapból vonják ki egye­
nes adó pótlékát

Sándor Pál képtelenségnek tartja, hogy a 
már fizetett adó is jövedelmi pót adó alá es­
sék. Ez is csak egyike ama piluláknak, melye­
ket Wekerle az országnak bead. Módosítást 
nyújt be a javaslatba.

Éber Antal bizonyos kamatjövedelmek- 
uek adómentességet kíván biztosítani.

Wekerie miniszterelnök az összes módo­
sítások. közül csak Éberét fogadja el. Kijelenti, 
hogy a jövőben még csökkenteni kívánja i 
községi pótadót.

Szavazásra kerülvén a sor, zavar támad 
a kérdés feltevése körül.

Sándor Pál közbekialt: „így nem lehel 
kérdést feltenni. Mindig ilyen zavar van, vala­
hányszor Justli elnököl.

Elnök rendreutasitja Sándor Pált s azt 
mondja,hogyuearrogáljon magának elnöki jogo­
kat. Többen igazat adnak Sándornak, mire 
Justli Gyula ezeket is név szerint rendre uta­
sítja.

A ház azután a szakaszt Éber Antal tu­
dósításával elfogadta.

A.király Budapesten.
BÉCS, rnárc. 9. A király az eddigi disz­

pozíciók ellenére nem március végén, l,ant"' 
május elején megy Budapestre.
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A függetlenségi párt tegnap esti 

gyűlése.
BUDAPEST, mire. 9. A függetlenségi 

iárl tfgnap este érteke/lelet tartott, melyen 
L'onyi Albert gróf felolvasta az ágyban fekvő 

Kossuth Ferencnek a párthoz intézeti levelét. 
Kossuth eme levélben kifejti, hogy ha a füg- 
»elie'.ségi párt nem akar egyöntetű vezetést 
elismerni, ő fájdalommal bár, de keserűség 
nélkül visszavonul. Ő egyetért a párttal, külö­
nben a bankkérdésben, de felveti a bizalmi 
kérdést, mivel a „modus procedendi" dolga- , 
ban különböző nézetek merültek fel.

Kövid tanácskozás után a gyűlés eifoga- . 
dott egy határozatot, melyben a párt kijelenti, , 
hogy aláveti magát Kossuth Ferenc vezetésének | 
és "iránta lendithetetlen bizalommal viseltetik. 
Azután a párt elhatározta, hogy nem fogja a 
házban tárgyalni a minisztertanács március 
4-iki határozatát, mely szerint a bankbizottság- 
tól nem fogad cl utasítást a bankkévdésben, 
ntig a magyar kormány az osztrák kormány- 
nyál meg nem egyezett. Batthyány Tivadar ki­
jelentette, hogy ő is hozzájárul e határozathoz, 
melyet erre a függetlenségi párt Kossuthot lel­
kesen éljenezve egyhangúlag elfogadott. Végül 
jusih Gyulának is szavaztak bizalmat.

A kormányválság ennek folytán egy időre 
e! van halasztva.

A Maros kiöntött.
ARAD, márc. 9. A hirtelen beállt olvadás 

folytán a Maros több helyen kiöntött. Ziman- 
don 12 házat elsodort az ár. Számos házból ki 
kellett lakoitatni a lakókat.

Elhunyt színésznő.
DEBRECEN, márc. 9. Arady Ida, a vidék 

egyik legnevesebb drámai művésznője, a Nép­
színház és a Nemzeti Színház volt tagja, ma 
itt meghalt.

60.000 szerb katona össz­
pontosítása.

SZERAJEVÓ, márc. 9. A Drina szeri) 
pariján folytatják a csapatok összpontosítását. 
Hír szerint inár körülbelül 60.000 ember áll a 
bosnyák határon. Katonai körökben nem min­
den aggodalom nélkül nézik a folytonos szer b 
provokalásokat.

Szerbia lovakat vásárol ?
SZABADKA, márc. 9. Az itteni vásáron 

nagymennyiségű lovat vásároltak katonai cé­
lokra állítólag Törökország részére. Minden jel 
arra vall, hogy a lovakat Szerbia vásároltatja, 
ügy hogy a hatóság valószínűleg meg fogja 
tiltani a lovak elszállítását.

Kémkedési affér Belgrádban.
BERLIN, márc. 9. A Lukalanzeigernck 

táviratozzék Belgrádból, hogy ott leírhatatlan 
izgatottságét keit egy kémkedési affér, amely 
most jutott nyilvánosságra. A belgrádi rendőr­
ség felfedezte, hogy Zsivko Jankovics nyugal­
mazott szerb tüzérőrnagy egy osztrák alattvaló 
közvetítésével kémkedési szolgálatokra vállal • 
kozott. Az osztrák közvetítő Attiller Károly ke­
reskedelmi ügynök. Jankovicsot letartóztatták 
és töredelmesen bevallotta bűnét. Védelmére 
csak azt hozta fel, hogy nem volt képes meg 
éCi csekély nyugdijából, tehát más kereset 
l|‘án kellett néznie. A kémkedésben állítólag 
sok szerb hivatalnok is kompromittálva van.

Az európai konferencia.
PARIS, márc. 9. jó forrásból közük, hogy 

ma /' ttia a szerb kormány az európai kabi- 
nctCKkel közölni az orosz felszólalásra adott 
!'! >r*'" A jegyzék úgy szól, hogy Szerbia 

esz közvetlen tárgyalásokba lépni Auszlria- 
Oa.országgal a kereskedelmi szerződés és

_______ __ A TENGERPART

vasút-ügyek dolgában. A nyugoli államok és 
Oroszország ragaszkodnak az európai kon­
ferencia egybehivásához és még e héten ebben 
a tekintetben javaslatot fognak tenni a bécsi 
közös kormánynak.

Az olaszországi választások.
ROMA, márc. 9. Amint az eddig ismert 

eredményekből kivehető a kormánypárt 16 ke­
rületet veszített

A milánói „ Tempó* szét int 33 szocialis­
tát választottak meg, 26 pedig pótválasztásra 
kerül.

A néppártot a választások eredménye 
igen kielégítette, mivel a kerületeknek körül­
belül egy ötödét fogta imm. A szélsó balpárt 
100— 120 mandátumm á L g bt mi ; a köztár­
saságiak egy fél tucat, a radikálisok még több 
kerületet hódítottak meg. A klerikális újságok 
is meg vannak elégedve a választások ered­
ményével.

A „Hamburg-Amerika“ nem ad 
oszta'ékot.

HAMBURG, márc. 9. A Hamburg-Ame­
rika hajózási társaság felügyelő bizottsága teg­
napi ülésében elhatározta, hogy a részvénye­
sek közgyűlésének azt fogja javasolni, hogy a 
lefolyt üzleti évre ne fizessen a társaság osz­
talékot.

A papa bullája.
BERLIN, márc. 9. A „Lokaianzeiger“-nek 

jelenti milánói tudósilója : A „Momente* cimü 
lap értesülése szerint a pápa ma bullát intézett 
a bíborosokhoz, amely megszünteti az idegen 
világi uralkodók vétó jogát a pápaválasztások 
alkalmával és a bibornokokat excommunicáció 
terhe alatt eltiltja, hogy a conciaven akár köz­
vetve előterjesszenek vétót, vagy eltűrjék va­
lamely idegen hatalom vétóját. Köztudomású, 
hogy a mostani pápa annak köszönheti meg­
választását, hogy Rampulla ellen egy világi 
nagyhatalom (Ausztria-Magyarország) vétói 
mondotü

,-----------------1

Magyar Vendéglő |
Fiume, Ríva Szápáry

(-ez Ungaro-Croata irodája- melleit.)

Kizárólag magyar konyha. Mugy„i \ 
’. .c i\ Kőbányai polgári sor.

Havi előfizetők felvétetnek.

Vendégszobák tengeri kilátással.

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vat ■ Iában Vicolo deli Öspedale Casa 

Wurzer I. em.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rcktáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, 
baby ingccskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
sib. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
ből készültek, a mely a nedvességet rögtö* 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.
YUJA U, Via Adamich,

Alulírott egylet a közönség érdekében tu­
domásul huzza, hogy a je’enícg érvényben 
levő törvények, illetőleg egy Magyarországban 
érvényes orvosi oklevél alapján ezen v. rcsbaa 
kizárólagosan a következő „összes gyógytude- 
mányok tudorai“-nak van joguk a fogorvosi 
gyakorlat tízesére:

Dr. Dalma Dezső 
Via Municipio 2. sz,
Dr. Krausz Ödön 

Corso 20, sz.
Br. Kriskovic Wiadimir 

Via Jel Porto ] sz.
•r. Pachany Anasztáz 

Via Adria 1. sz.
Dr. Zack János 

Via deila Sasntá 2. sz.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban

F!eis:hhacker C.
§3r tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabctta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása.

mindenkor frissen.
Tej. tejföl, túró és vaj

és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.
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„NETITIA“
első fiumei szoba- 

és ablak tisztitó intézet.
elvállal szobaparket-fényezést és jó­
karban tartást valamint minden egyéb 
szoba- és ablaktisztitási munkát s laká­
sok rovarmentesitéset magánosok, hiva­
talok és üzlethelyiségek részére mérsé­
kelt árakon.

Iroda : Via Risorta Vezzil-féle uj ház.

VARIETE INTERNÁZIONALE
Esténként kivált) mii vészi erők fellépte

tils iHessandrina 3. 9 srahsr.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREI» 

FIUME, DEÁK-KÖRZŐ. -------
Naponta a hírneves

BARCZA JENŐ
kaposvári cigányprímás zenekaránakhanr-ersenye.

Az átutazó és «a helybeli magyaiság 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó 

helye.

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor. 

= Csak néhány napig. ~ziz

Les deux Maximow
Ml le Dezon átváltozó csipketáncosné, 

Marchillini Alfréd komikus, Charly Lilly angel 
énekesnő és táncosnő, L i belle Annette nem- 
zetkező énekcsn í, Cis -ti Dis zenebohócok, 
Walthun Poldi bécsi szuhrett. Les Darcos 
duettisták a párizsi Folies Marignyből, Kosmes 
nővérek táncosnők stb. sib.

— Nagyszerű látványosság !r=z
Kezdete este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.
BBHBEailBeHHBBBBHB



Megnyílt

Uj mészárszék
Vicolo della Germania 1. sz.

a d t I« V'le-wálkda hív ab««

TELEFON 1064. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy a fenívezetett 
mé zárszékben mindennap a legjobb 
miuusegü

sgBf Friss husnemüek

A TENGERPART 

Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használ 

zsákok vétele cs eladása.

Rupnik Emii
•rményi-tér (i. sz. Steinmann-féle híz. 

Telefon 226.

Catti György utóda

pics'- árak és pontos kiszolgálás melWt 
kerülnek kimérésre.
Midi erdélyi tejes bárány csakis nálam kaphat*.

A t. közönség szives pártfogását kérve .vagyok 

tisztelettel REICH ÖDÖN mészáros.

c \ és kir. udvari száliité
re GYÓGYSZERTÁRA «

a városi toronv mellett 
Ajá Ija magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszap anok, az összes ásványvizek, 
tilalettcikk k és szépitőszerek stb. stb.

AAAAAAAAAAAAMAAAAAAAMái ini'
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Kiadó szép szoba
előszobával együtt, bútorral vagy . nél­
kül esetleg irodai használásra is. Cint a 

kiadóban.

Szépség- és hajápolási termit
nyitottam. A legújabb módszer szerinti *rc- 
kéz- láb-ápolás (mnnicur, pedicur), villanyos 
arcmasszás (vibrations massage), szemölcsievé- 
tel és arcban levő szőr eltávolítása, tyúkszem- 
vágás stb. Bálokra, ünnepélyekre s színházi 
előadásokhoz díszfésülések elvállaltatnsk

Fésülések és hajmosások kiváuatra a ren­
delő lakásában is elvégeztetnek.

Minél számosabb megbízást kér

mély tisztelettel
Schön 1.

Corse 7, II!. ein. (eUusivk féuyképés 
házába*.

VELENCE
Hőtel Royal Daniel!. «S’jUWWrt*
tette-heiyiségekkel s remek csarnokkal Vasúti jegyárusító cs podgyász- 
sriliitó uoüa a házba*.

A Canal Grande legszeoh részében, nagy terrasz- 
szal, 250 szobával, 30 teremmel, toilette- s fürdo-Grand Hotel. «*,,^--- -------  ....... , ,

helyiségekkel. A régi ve'encei paloták pazar fényével egyesíti a legmoder­
nebb kényelmet. Kitűnő francia konyha. ^ _ __n

Hotel Regina (Rome et Suisse).
v.rti»: olvasó % doli.invzó termekkel, a melyek mind

Gyönyörű fekvés-
IIUIUI ..«m...» x_______  -- --------- sei, terrasszal, téli
kertte' olvasó és dohányzó termekkel, a melyek mind a Canal Granden» 
tekintenek. — Felhúzó. — Villanyvilágítás s gőzfűtés minden szobán. 
Teljesen újjáalakítva — Mérsékelt árak. —

„-AHA Központi fekvéssel, 2 percnyire a őzt. Mark Viktória szálló, tértöl. 200 szoba. — Olvasó s dohányzó ter­
mek _ Felhúzó. - Gőzfűtés s villanyvilágítás. - Elsőrendű étterem. - 
_ igen mérsékelt árak. — Omnibus az állomásnál.
_ . r *. r r •' A Ríva Schiavoni aBeaurivaqe szálló es penzió. Doge palota meneti.
Teljesen újonnan felszerelve és hosszú tartózkodásokra minden kényelem­
mel ellátva. — Mérsékelt árak. —

ffffffff fWii

Megjelent az eredeti 

Remington-Standard 
10-es modellii =====

látható irásu Írógép
í mell a láthatóságon Műül rendelkezik íz eddigi kitűnően bevált 

1 ís tovább gyártott 7-BS f! 9-es modeilu Írógépünk vilag- 
1 hírű erős ss megbízható szerkezetével. Kívánatra mindhárom 
| gépünket saját költségünkön a helyszínén bemutatjuk.
I: Glogowski és Társa
) cs. és kir. udvari szállító cég

H Remington-irógép telepe. Budapest, YL, Andrássy-at 12, szám.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a 
pályaudvarral szemben leve

Newyork kávéházat
átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapol! sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás !
Tisztelettel DÖMÖTÖR JÁNOS.

VELENCZE

Yenier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Márktér.

—cs ------
Szobák2 lírától feljebb villanyvilágítással. 
Éttermek kilátással a Szt Márkiérre.

— Kitűnő Konyha minden órában. —

jSAVOY RESTAURANT!
Ponte Goldoni — 6ELENGE — San Maron

Az előkelő idegenek
találkozó helye.

Luncheon és diner fix áron. 
— — és étlap szerint.-------

B0NVECCH1ATI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kivárd 
kényelemmel.

Szobák 2‘,V3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scattola.

' S1DKEHEK M-ísie egyesült tórgyÉtói
részvénytársaságának.

(gyár Bitdapesi-KöPánja) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
iroda : Ürményi-tér S. — Telefon szám 22 

léggyár: Canale-utco. Steinmann-káz.
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Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sor. 
A sör hetenként 25 majolika palackot t.<- 
tornázó eredeti ládákban érkezik frisse -, 
gyárból. - Ezen kitűnő sörön kívül álla­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sw 
1/«, 1,0es 1 hl.-eshordókban es 5 fél™"1 

palackot tartalmazó eredeti ládák!»«
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört a 
kapnak. — Bárhova házhoz la történik szaldub.
DETAIL ELÁRUSITÁ8 : minden jobb fő­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás.
et: Rupnik Emil, ürméüyUérJ

„ATEh
„A Tengerpart“ immár hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

„A TENGERPART1 mindere hirdetése erediiiénynyeí jár.
Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház.

Telsfon 88. a. amr “‘TiSStStST1 "W Telefon 89. sz.

ItsSSi

„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg
népszerűségét és olvasottságát.

mb t&cwr'Qti&v*** tűmiW’ sass -mm<waitn wun"
.PKIADÓ VÁLLALAT. Feietos szerkesztő MURAI JENŐ. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMJ -HÉkÖÖTULAJDONŰS: .A TENGERPAR V* LAP,.


